
 

 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 

 

Den Haag, 12 september 2018 

 

U heeft verzocht om een reactie op de e-mail van een ouder over de toelating 

van haar dochter met dyscalculie tot het voortgezet onderwijs. 

 

Bij de dochter van mevrouw is dyscalculie vastgesteld. Het schooladvies van 

de basisschool voor het voortgezet onderwijs is volgens mevrouw havo. Het 

schooladvies is leidend voor de toelating tot een schoolsoort in het voortgezet 

onderwijs, in dit geval havo. Het schooladvies wordt naar boven bijgesteld als 

de resultaten op de eindtoets daar aanleiding toe geven, als de resultaten op 

de eindtoets minder goed zijn, dan wordt het schooladvies niet naar beneden 

bijgesteld en krijgt de leerling een kans te laten zien wat hij of zij kan.  

 

De school waar mevrouw haar dochter aanmeldt, wil haar niet toelaten tot de 

havo en stelt vmbo-t voor. De moeder meldt dat de school weliswaar verwijst 

naar de volgens haar te lage scores op de eindtoets, maar eigenlijk geen 

begeleiding van haar dochter wil of kan bieden. De moeder geeft aan dat haar 

dochter minimaal tien uur begeleiding per week nodig heeft.  

 

Ondersteuning van leerlingen met dyscalculie valt, net als bijvoorbeeld de 

ondersteuning van leerlingen met dyslexie, in principe binnen de 

basisondersteuning die een school moet bieden. In tegenstelling tot dat wat 

mevrouw in haar brief aangeeft, is er geen wettelijke belemmering om ook 

een leerling met dyscalculie de ondersteuning te geven die hij of zij nodig 

heeft. Echter, er kunnen wel financiële en inhoudelijke grenzen zijn aan de 

ondersteuning die geboden kan worden. Dat geldt in deze casus, maar ook 

voor de ondersteuning van leerlingen met andere problemen. Meestal komen 

ouders en school hier samen wel uit. Als dat niet het geval is, dan kunnen 

ouders een onderwijsconsulent om hulp vragen of het geschil voorleggen aan 

de geschillencommissie passend onderwijs. 

 

In deze specifieke kwestie lijkt het erop dat de school oordeelt dat deze 

leerling dusdanig veel ondersteuning vraagt dat de basisondersteuning 

ontoereikend is. In dat geval is de zorgplicht in het kader van passend 

onderwijs van toepassing. De e-mail van mevrouw wekt echter de indruk dat 

de school haar zorgplicht niet goed is nagekomen en dat zij een klacht wil 

indienen. De Inspectie van het Onderwijs (hierna: de inspectie) ziet toe op het 

nakomen van de zorgplicht. De ouder kan haar klacht aan de inspectie 

voorleggen. Op grond van de Europese privacyregels ben ik niet bevoegd de 

mail zelf aan de inspectie door te sturen. U kunt mevrouw adviseren hierover 

contact op te nemen met de inspectie. 

 

De minister voor Basis- en Voortgezet Onderwijs en Media, 

A. Slob 


